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ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВ 

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

Приліпко А.О., Гусаковська Т.О. 

Полтавський університет економіки і торгівлі, м. Полтава 

 

За нинішніх нестабільних економічних умов питання ефективної мотивації 

персоналу стає критично важливим для забезпечення стабільної роботи 
підприємств. Воєнні ризики, економічна невизначеність, інфляційні процеси та 

зміни на ринку праці спонукають підприємства змінювати підходи до мотивації, 

адже саме система мотивації впливає на рівень продуктивності праці, зниження 
плинності кадрів та підвищення конкурентоспроможності підприємств [1, 2]. У 

результаті проведеного аналізу встановлено, що на більшості українських 

підприємств основний акцент робиться на матеріальному стимулюванні, тоді як 

нематеріальна мотивація використовується недостатньо. Було виявлено декілька 
проблем, такі як невідповідність системи оплати праці результатам діяльності 

працівників, відсутність індивідуального підходу до мотивації, недостатній 

розвиток корпоративної культури, а також обмежені можливості професійного 
зростання персоналу. В умовах нестабільності це призводить до зниження 

залученості працівників і їхньої лояльності до підприємства. Сучасні умови 

функціонування підприємств змінюють підходи до формування мотиваційної 

політики, серед яких: гнучкість, адаптивність до змін зовнішнього середовища, 
орієнтація на потреби працівників, поєднання матеріальних і нематеріальних 

стимулів. З урахуванням цього доцільно реалізувати такі напрями вдосконалення: 

впровадження гнучких систем оплати праці, що враховують індивідуальні 
результати роботи та досягнення ключових показників ефективності (KPI) [1]; 

розвиток нематеріальної мотивації, зокрема визнання досягнень працівників, 

кар’єрне зростання, участь у прийнятті управлінських рішень; формування сильної 

корпоративної культури, орієнтованої на підтримку, взаємодію та розвиток 
персоналу; забезпечення можливостей навчання та підвищення кваліфікації 

працівників; використання індивідуального підходу до мотивації з урахуванням 

потреб різних категорій персоналу. 
Реалізація запропонованих заходів дозволить підвищити результативність 

управлінської діяльності, зростанню продуктивності праці та формуванню стійких 

конкурентних переваг в умовах сучасних викликів. 
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